

<b>Kérdés azonosítószáma</b>	15/2015
<b>Hivatkozott jogszabály</b>	CRR
<b>Témakör</b>	hitelezési kockázat
<b>Jogszabályhely pontos megnevezése</b>	CRR 178. cikk
<b>EBA TS vagy GL (ha releváns)</b>	
<b>Kérdés</b>	<p>A kérdésünk arra irányulna, hogy mely esetben kell nemteljesítővé sorolni egy kitettséget (CRR 178. cikk (1) b)):</p> <p>1) ha a kitettsége jelentős és az legalább 90 napja folyamatosan (90 napon keresztül minden nap) mutat jelentős késedelmet (vagyis a jelentés készítést megelőző 90 nap mindegyikén jelentős késedelemnek kell lennie)</p> <p>2) van jelentős mértékű késedelmes tétele/ tételek, melyek között van olyan ami legalább 90 napja késedelmes.</p> <p>Például előfordulhat, hogy a jelentés vonatkozási napját megelőző 90 nap alatt a kitettséghez tartozó késedelmes tételek összege beesik a jelentőségi limit alá (pl: 20.000 forint a késedelmes tételek összege a 46. napon), de az időszak végére ismét eléri vagy meghaladja a jelentőségi limitet (pl: 180.000 forint késedelme áll fenn a 90. napon). Mivel ezen késedelmes tranzakciók közül legalább 1 tranzakció eléri vagy meghaladja a 90 napot (ezen tranzakció összege ugyan a jelentőségi limit alatt marad) a kitettséget nemteljesítőnek kell tekinteni?</p>
<b>Kérdés háttere</b>	
<b>MNB álláspont</b>	<p>Az MNB a nemteljesítési definíció kapcsán a CRR 178. cikkében foglaltak teljesítését várja el a bankoktól. Ezen cikk (2) bekezdésének d) pontja szól a materialitásról, amelyben rögzítésre kerül, hogy a CRR a vonatkozó küszöbérték meghatározását a felügyeleti hatóságok hatáskörébe utalja. A 178. cikk 6. pontja alapján azonban az EBA felhatalmazást kap ezen küszöbérték meghatározásához szükséges részletszabályok/feltételek kidolgozására. Felhívánk a Bank figyelmét, hogy jelenleg ez a munka folyamatban van az EBA-nál. Ennek megfelelően a konkrét definíciós szabályok megjelenéséig az MNB elfogadja a bankok által alkalmazott nemteljesítési definíciót, amennyiben az összhangban van a CRR-ben meghatározott rendelkezésekkel. A lényegességi küszöbérték tekintetében pedig az MNB elfogadhatónak tartja a releváns MNB rendelet megjelenéséig, ha egy intézmény a lényegességi küszöbértéket belső szabályzatában a korábbi, már hatályon kívül helyezett, a hitelezési kockázat tőkekövetelményéről szóló 196/2007. (VII. 30.) Korm. rendelet alapján, vagy annál alacsonyabb mértékben állapítja meg.</p> <p>A Bank konkrét kérdésével kapcsolatosan az MNB hangsúlyozza, hogy a CRR alapján nemteljesítőnek tekinthető azon kitettség, amely 90 napon túl jelentős mértékben késedelmes. A 90+-os késedelmességi és a materialitási kritériumnak egyidejűleg kell teljesülnie. A jelenlegi szabályozási keretrendszer alapján az MNB értelmezése szerint a Bank által felvázolt 1. definíció nem ellentétes a CRR megfogalmazásával, ugyanakkor a 2. verzió igen, mivel a materiális összegű késedelemnek csak egy nem-materiális része késedelmes 90 napon túl.</p>